

强化岗位练兵 推动技术比武

市职工技能比武运动会飞云 首秀 飞云街道15家鞋业企业代表队参赛

记者 项颖 见习记者 张苡铭

上周五上午,瑞安市职工技能比武运动会在飞云街道远久鞋业有限公司迎来“首秀”。据悉该运动会由市总工会、市人力社保局联合举办,时间从7月持续到10月。



摩拳擦掌信心满满

上午8时45分许,记者走进远久鞋业五楼车间,只见身穿红橙黄蓝绿等各色制服的职工们有序地坐在缝纫机前“埋头苦干”,为接下来的“机缝帮工”技能大赛做“热身”,飞云街

道15家鞋业企业代表队参赛,每队1名领队、3名参赛选手。一位光脚踩缝纫机的选手让记者“眼前一亮”,她叫袁国英,今年43岁,在瑞安回力士鞋业有限公司工作已8年。

“光着脚踩十几年了,我觉得比较稳,不容易打滑。”袁国英说,她今天不紧张,就希望能正常发挥,争取能拿个奖。采访中,各位参赛选手都表现得信心满满。

现场气氛紧张热烈

“本次技能大赛比赛时间为35分钟,每支企业代表队需在在规定时间内踩完10双鞋帮,以速度、质量决定最后的成绩。”上午9时30许,主办方说明比赛规则后,“机缝帮工”技能大赛正式拉开帷幕。

安市新纪元鞋业有限公司代表队小心翼翼地捧着10双鞋帮成品开心地露出了笑脸。“你们速度是第一名哦!”“真的吗?我们真的是第一名吗?”听闻自己速度第一名的消息,该队的3位参赛选手激动不已,连忙让领队给她们拍张照片,纪念这具有“历史”意义的一刻。

在自己厂里单针练习了10双(平时都是用双针),昨天30分钟就完成了,比今天还快了2分钟,因为比赛大家会有点小紧张。”队员黄江敏说,她们都是厂里的“老手”,踩了十几年鞋帮,速度快都是练出来的。

各队选手分工明确,有的踩鞋头、有的踩鞋尾、有的连接鞋头和鞋尾,比赛在紧张热烈的气氛中井然有序地进行。“我们好了!”比赛进行到32分钟时,不远处传来了一声高喊。循声望去,只见瑞

“你们在比赛之前练习过吗?”“就练习了一次,昨天下午,我们按照本次的比赛要求

比赛进行到33分钟,又传来一家顺利完成10双鞋帮的“捷报”10时05分,比赛时间到……

以比武推动技术进步

比赛结束后,3位评委带着各队的作品进入了隔间玻璃房,评分过程公开透明。经过十几分钟的统计,比赛结果新鲜“出炉”。

鞋业有限公司获得三等奖,其余9支代表队均获得鼓励奖。最开心的莫过于“远久鞋业”的队员们,领队杨珍说:“今天用时33分钟,能拿到第一名真是万万没想到!之前练习的成绩很不理想,大家都没信心。从最初练习的80分钟努力提速到30分钟,一共练了4次。”她还表示,将在日后的工作中更加严格要求自己,希望能在来年的比赛中再

夺佳绩。新纪元鞋业有限公司代表队显得有些落寞。原来他们虽在速度上处于优势,但鞋帮的质量却并不尽如人意。“今年是我们第一年参赛,已经在速度上占优势,回去后,我们会吸取此次教训,在质量上严格要求自己,争取在明年的比赛中取得好成绩。”新纪元鞋业代表队领队周清妹说。

今年将举办14场技能比赛

据了解,凭借前几年的经验,今年市总工会决定扩大“比武”规模,依托镇街总工会、行业协会工会,并充分发挥其职能作用,将举办14场技能比赛,内容包括水质监测技术、管道安装抢修、配电线路、装表接电、制图员(机

械)、车工、机缝帮工、叉车司机、计算机文字录入员、点钞员、维修电工、钳工、足部按摩师、内衣缝纫工。市总工会相关负责人表示:“我们希望以‘比武’带动各行各业职工强化岗位练兵、推动技术进步,在全市掀

起一次学技术、比技能的热潮,树立起一批技术高超的行业榜样,分享行业的技术成就,进一步激发了广大职工钻研业务、学技术的积极性,使全市职工上下形成了互相学习、互相提高的良好氛围。”

市总工会建成全国首家 职工共享 电子职工书屋 20多万册正版电子期刊、电子书籍 和电子报纸实时更新



本报讯(记者 项颖)企业为职工搭建“职工书屋”屡见不鲜,但“电子职工书屋”却鲜有耳闻,市总工会为企业职工搭建打造的全国首家“电子职工书屋”于7月21日正式上线。

以供上网浏览。“目前刚刚上线,以后还将不断完善内容,全方位满足广大职工的需求。”市总工会相关负责人表示。

据悉,“电子职工书屋”阅读形式新颖,内容丰富全面,是市总工会今年为职工办实事、切实保障职工精神文化权益、打造职工素质提升工程的一项重要举措。

“电子职工书屋”的建成在企业职工中反响强烈,大家纷纷点赞。

昨日,记者点击市总工会网站进入“电子职工书屋”浏览,清爽的网页设计,书屋“应有尽有”,拥有时政新闻、财经管理、营销创业、金融理财、女性家庭、艺术品位、文化科普、文学文摘、体育养生、健康卫生、医学医药、科学技术、教育教学、报纸大全、电子书籍(内含听书)等10多个栏目,共计20多万册实时更新的正版电子期刊、电子书籍和电子报纸。

浙江人本鞋业工会主席刘海彬表示,“电子职工书屋”真当是为企业职工办实事,企业职工以新居民为多,业余生活单调乏味,虽然不少企业建有职工书屋,但现在大部分人更喜欢电子阅读,“电子职工书屋”的出现,让阅读无处不在,很方便。

据介绍,该电子书屋在电脑和手机上均可阅读,内容从时政、工作到生活,细致入微,可满足不同年龄段、不同知识层次、不同阅读偏好职工的阅读需求,市总将为全市企业职工设置账号密码

人本车间的工人小蒋说:“平时下班就没啥事,能有个‘电子职工书屋’挺好的,让我躺在宿舍里拿着手机就可以看书,真不错!”

近年来,市总工会始终将职工的利益放在首位,积极创新工会工作,建设先进职工文化,以满足广大职工不断增长的文化精神需求。为职工创造便利的读书条件,有助于培育和营造良好的读书学习氛围,既丰富职工的精神文化生活,也有利于提升职工的综合素质。

“电子职工书屋”的建成在企业职工中反响强烈,大家纷纷点赞。

市总工会给环卫工人送清凉

本报讯(实习生 彭丽明)昨日下午,在十八家垃圾中转站,市总工会为300名路面清扫工人送上毛巾、洗衣粉、花露水等高温慰问品。接过慰问品,满头大汗的环卫工人们开心地笑了,纷纷表示感谢。



据悉,入夏以来,我市总工会组织开展“送安全、送清凉、送健康、促和谐”等形式的高温慰问活动,截至7月底共为烈日下的基层工作者送去总计25万元的防暑降温物品。

